

省市场监管局发布10起民生领域“铁拳”行动典型案例

河北法制报讯 (记者 张世杰)全省市场监管系统聚焦“民意最盼、危害最大、市场监管风险和压力最大”的重点领域,深入开展民生领域案件查办“铁拳”行动,严查食品、日用消费品、特种设备等民生领域12类违法行为,切实维护人民群众根本利益。日前,省市场监管局公布了第七批全省民生领域“铁拳”行动典型案例。

这些典型案例包括:

宁晋县冀唐香植物油加工厂生产不符合食品安全标准的食品案。根据上级交办线索,宁晋县市场监管局执法人员对宁晋县冀唐香植物油加工厂进行检查。经对该厂生产的5个批次成品香油样品进行抽样检验,其中4批次样品检出“乙基香兰素”成分不符合GB2760-2014《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》,3批次“脂肪酸组分分析”项目不符合GB/T8233-2018《芝麻油》标准要求以及《中华人民共和国食品安全法》要求。该厂生产经营不符合食品安全国家标准食品的行为违反了《中华人民共和国食品安全法》第三十四条第一款第六项、第十三项规定,因情节严重,已依法移交公安机关立案侦查。依据《中华人民共和国食品安全法》相关规定,宁晋县市场监管局依法吊销其食品生产许可证,该厂投资人兼质量负责人樊某某五年内不得申请食品生产经营许可,或者从事食品生产经营管理工作、担任食品生产经营企业食品安全管理人员。

邢台甜姐食品有限公司生产不符合食品安全标准的食品案。根据上级交办线索,邢台市南和区市场监督管理局执法人员对邢

台甜姐食品有限公司进行检查。经查,该公司生产的糖果中检出“脱氢乙酸钠”成分,不符合GB2760-2014《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》。该公司超范围使用食品添加剂的行为违反了《中华人民共和国食品安全法》第三十四条第一款第四项的规定。因情节严重,已依法移交公安机关立案侦查。依据《中华人民共和国食品安全法》相关规定,南和区市场监督管理局依法责令当事人改正违法行为,没收不合格产品及违法所得并处罚款,罚没合计4.76万元。

黄骅市兴盛石油产品有限公司销售不合格车用乙醇汽油案。黄骅市兴盛石油产品有限公司销售的95#车用乙醇汽油经检测,该样品“其他有机含氧化合物含量(质量分数)”项目不合格。该行为违反了《大气污染防治法》第六十五条的规定,依据《大气污染防治法》相关规定,黄骅市市场监督管理局依法责令当事人改正上述违法行为,并处罚款3万元。

黄骅市交通石油产品有限公司销售非乙醇汽油案。黄骅市交通石油产品有限公司销售的92#车用乙醇汽油经检测不含乙醇成分。该行为违反了《河北省推广使用车用乙醇汽油暂行规定》第十四条的规定,依据《河北省推广使用车用乙醇汽油暂行规定》相关规定,黄骅市市场监督管理局依法责令当事人改正违法行为并处罚款2.01万元。

元氏县鑫途机动车检测有限公司出具不实检验检测报告案。元氏县市场监督管理局执法人员对元氏县鑫途机动车检测有限公司进行检查。经查,该公司在人工检验部分存在应检查未检查行为,出具不实检验检测报告,违反了《检验检测机构监督管理办法》第十三条第二款第三项规定。依据《检验检测机构监督管理办法》相关规定,元氏县市场监督管理局依法责令当事人改正上述违法行为,并处罚款3万元。

河北裕速建设工程检测技术有限公司出具不实检验检测报告案。根据案件移送线索,承德市市场监督管理局执法人员依法对河北裕速建设工程检测技术有限公司进行检查,发现其出具的检验检测报告存在不实情况,违反了《中华人民共和国产品质量法》第十二条的规定,依据《中华人民共和国产品质量法》相关规定,灵寿县市场监督管理局依法责令当事人改正违法行为,依法没收不合格产品及违法所得并处罚款,罚没合计6.3万元。

灵寿县树林加油站销售不合格车用乙醇汽油案。灵寿县树林加油站销售的92#、95#车用乙醇汽油经检测两个样品均为不合格产品。该行为违反了《中华人民共和国产品质量法》第十二条的规定,依据《中华人民共和国产品质量法》相关规定,灵寿县市场监督管理局依法责令当事人改正违法行为,依法没收不合格产品及

违法所得并处罚款,罚没合计4.76万元。

秦皇岛市正龙食品有限公司生产销售标签不符合规定的食品案。秦皇岛市正龙食品有限公司生产销售的预包装食品“京薯火锅专用粉条”包装配料表标识:马铃薯淀粉、食用木薯淀粉、饮用水、食品添加剂(硫酸铝铵、脱氢乙酸钠)。经查,该产品中实际添加了玉米淀粉,但未在包装配料表中标示。该行为违反了《中华人民共和国食品安全法》第六十七条第一款第二项的规定,依据《中华人民共和国食品安全法》相关规定,卢龙县市场监督管理局依法没收不合格产品及违法所得并处罚款,罚没合计6.3万元。

元氏县鑫途机动车检测有限公司出具不实检验检测报告案。元氏县市场监督管理局执法人员对元氏县鑫途机动车检测有限公司进行检查。经查,该公司在人工检验部分存在应检查未检查行为,出具不实检验检测报告,违反了《检验检测机构监督管理办法》第十三条第二款第三项规定。依据《检验检测机构监督管理办法》相关规定,元氏县市场监督管理局依法责令当事人改正上述违法行为,并处罚款2万元。

石家庄熙雅医疗美容诊所有限公司发布违法广告案。石家庄市桥西区市场监督管理局执法人员在巡查时发现,石家庄熙雅医疗美容诊所有限公司在美团网站发布的医疗广告内容未经审查。该行为违反了《中华人民共和国广告法》第四十六条,依据《中华人民共和国广告法》相关规定,石家庄市桥西区市场监督管理局依法责令当事人停止发布广告,在相应范围内消除影响并处罚款1.04万元。

免费“红包雨”竟是刷单诈骗陷阱

6名嫌疑人涉嫌“帮信”被采取强制措施

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 任伟韬)9月9日,怀来县公安局接群众刘某报警称,其于今年7、8月份被人拉进微信群抢红包,抢到红包后被群内人员带动下载某APP软件并添加企业微信群进行刷单,其间被骗取了1万元钱。

接警后,该局立即安排刑警大队、路东派出所所组成办案组展开侦破工作。因报警群众保留了较为完整的微信聊天记录,办案民警决定以微信群聊天信息为突破口展开侦查,很快梳理出可疑人员侯某、宋某。

办案民警顺藤摸瓜,发现侯某、宋某经常与张某、程某等四人来往密切,六人经常在一起活动。查到这些信息后,办案组再次询问报警人刘某被骗情况,综合考量后认为张某等六人可能参与帮助信息网络犯罪活动。

办案组决定对六人集中收网抓捕。为确保一次性抓获全部人员,办案组根据六人活动轨迹进行了两

天的布控,最终于9月16日晚在沙城镇某写字楼大厅内将六人控制,并依法带回执法办案中心。经审查,张某等六人对其为电信诈骗“上线”从事“帮信”犯罪非法获利1.8万余元的事实供认不讳。

通过调查后发现,嫌疑人张某从QQ群中认识了电诈“上线”,“上线”让其做“群众演员”,并入群培训,教给其“话术”以及骗取群众上当的操作流程。后张某又将侯某等五人拉入伙,让他们拉拢群众入群,安排他们关注抖音号,再截图发到群中,然后他们在群中带头抢由“上线”事先安排的“红包雨”,并说“我领到红包了”之类的话。随后六人在群中唆使陌生群众下载某APP并添加微信群进行刷单,造成许多群众上当受骗。

9月17日,嫌疑人张某等六人已被怀来警方采取强制措施。目前,案件正在进一步办理中。



新华社发 王鹏 作

聊天被截图并拼成不雅照片
一市民被以此敲诈差点被骗

河北法制报讯 (记者 张乔)近日,石家庄市公安局裕华分局方兴派出所及时阻止一起电信诈骗案件,避免了群众经济损失。

9月12日22时许,方兴派出所接到张某电话报警称,其在网上聊天时被诱导下载不明软件,导致手机通讯录被盗,对方与张某视频聊天过程中,截取其头像并拼成了不雅照片,借此向他索要5000元钱,并以向其通讯录好友发送照片相要挟。张某还告知民警,对方不断给他拨打语音电话,以各种理由进行威胁。

值班民警在电话中听出张某有些六神无主,为防止骗子继续对其“洗脑”,一边与张某保持通话,一边与同事驾车赶往张某的租住地,并告知其不能进行转账操作。

见到民警后,报警人张某的情绪稍微冷静下来。民警向其讲解了电信诈骗惯用的伎俩和手段,张某这才恍然大悟,称因为没遇见过此类情况,所以内心非常慌乱,如果不是民警及时出现,他恐怕已经被骗了。

在逃人员偷溜回家过节
清河警方蹲守将其抓获

中秋假期期间,清河县公安局刑警五中队民警对历年在逃人员线索进行梳理,发现2021年涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人董某疑似回故城县过节这一重要线索。五中队民警立即联合视侦中队、反诈中心民警对该线索进行分析研判、细致摸排,并经连日蹲守,于9月11日晚将回家过节的董某抓获。

董某交代,2021年5月,其以帮忙找关系处理事情名义骗取李某钱财,后在逃。

李建伟 刘媚

图方便超员载人
司机被新乐交警查获

9月15日,新乐市公安局交警大队承安中队民警康建立带领陈角二等执勤人员沿107国道巡逻至田村铺路段时,发现一辆面包车有超员嫌疑。经查,该车核载8人,实载12人,超员50%以上。驾驶人雷某称车内系无极县务工回家人员,为图方便,就在车内多挤了几个,没想到还没出新乐就被查。

民警对驾驶人和车上乘客进行严厉批评和安全教育,依法对驾驶人雷某处以罚款200元、驾驶证记6分的处罚,并对超载的乘车人进行安全转运。

李峰哲

转移违法资金百余万元 6人为牟利帮人“跑分”洗钱获刑罚

河北法制报讯 (记者 李文秀 通讯员 翟登超)当前,一些年轻人因涉世未深,容易被眼前的蝇头小利所迷惑,提供自己的银行卡或微信、支付宝账号,为别人进行代收款服务,赚取佣金。殊不知,这是为不法分子“跑分”洗钱。日前,衡水市冀州区公安局连续抓获6名为犯罪分子提供“跑分”取现服务的嫌疑人,涉案金额达100余万元。

小郑今年20岁,是一名在校大学生。8月25日,朋友小洪约他一起吃夜宵。吃饭时,小郑看到小洪在数大把的现金,便好奇地问他来源。小洪称“有个好兼职,帮人取现金就能拿到好处费”,并问小郑要不要一起做。起初,小郑并没有

同意和小洪一起做此“兼职”。但当小洪再次提起,并告知小郑,用银行卡取两万的现金可以得900元的好处费,之前他借给小郑的900元钱就不用还了,小郑内心发生动摇了。当晚,小洪几个人开车载着小郑,让小郑用自己的银行卡从多个ATM取款机共支取现金19600元。

轻轻松松还了欠款,小郑感觉挺高兴,可8月31日,民警就找上门来了。

原来,8月29日,衡水市冀州区公安局刑侦一中队在侦办一起网上裸聊敲诈勒索案时,发现受害人有一笔2000元资金转到了小郑的银行卡中。次日,办案民警赶赴浙江,并于8月31日7时成功找到小郑。

民警对小郑就地突审,

牵出一个为违法犯罪赃款提供“跑分”取现服务的团伙。办案民警循线追踪,锁定该团伙成员的落脚点,在掌握充分证据后,民警兵分三路、雷霆出击,连续两日将犯罪嫌疑人小洪、小王、小梅、小甲、小赵一一抓获。

经查,犯罪嫌疑人小洪与上游犯罪团伙取得联系,一天取现2万元就能拿1000元好处费。为拿到更多好处费,他便拉拢朋友小王参与其中,小王又将自己的朋友小梅、小甲、小赵发展为下线。至案发,几人共计为上游犯罪集团转移赃款100余万元,涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪。目前,小郑和该团伙成员5人已被冀州区公安局采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

20小时“追”回牛皮

□ 河北法制报记者 鲍娜军

一说“牛皮”,让人很快联想到用频率较高的一句俗语:“牛皮不是吹的。”的确,在守护群众财产安全的时候,无极警方用自己的实际行动,扎实实证明:群众丢失的半车牛皮完璧归赵,是靠民警20个小时锲而不舍地追踪、巡查、劝说,“追”回来的。

这段“牛皮”的故事,就发生在9月12日。

一段匆忙叙说:牛皮丢啦

当日中午,忙碌了一上午的无极县公安局张段固派出所的民警们开始放慢节奏,整理起一上午的工作内容……

“我要报警!牛皮丢啦……”突然间,一阵大声吆喝的报警声和着匆忙、嘈杂的脚步声,在派出所立即引起民警们的警觉!

只见报案群众一头汗水顾不上擦,前言不搭后语地开始一段匆忙叙说:“我姓刘,无极县人,平时主要搞运输。今天一早,我开着货车赶到张段固镇,为雇主拉牛皮。因为事先早就联系好了,在牛皮生产厂家很顺利就

装好货!我想着一切顺利,开工大吉,没承想,返回的路上,越开越感觉车辆“轻飘”。下车查看,才发现,因为捆绑不牢,有近半车的牛皮已经无影无踪。牛皮丢啦!我当时就急出了一身汗,冷静下来,仔细回想:经过了几段颠簸路,肯定是那个时候车辆左右摇晃,导致捆绑不结实的绳子松了,牛皮掉了下去!可到底是哪一段坎坷路丢了牛皮,就真说不准了。当时,大路上来来往往的车辆也不多,看着我着急,有群众就支招:快点报警,说不定能找回来!我就饿着肚子找到了你们,也耽误了你们吃午饭……

一阵紧急查询:有人捡了
好几捆子牛皮

几段颠簸路、半车牛皮;捆绑不牢固、价值两万元……伴随着司机刘某的诉说,民警们脑海中翻滚着几个关键词,疑问也同时在盘旋:是一时疏忽、真实丢失?还是故意为之、监守自盗?

安抚住报案人刘某的情绪,民警开始仔细询问案件发生的整个过程。

拉牛皮,事先买家与卖家已经签好协议,没问题;找货运,是一直以来

卖家与刘某的长期合作,没问题;确定运输时间,是买家与卖家提前一天商定,没问题;运输路线,是正常行驶中群众普遍首选路线,没问题;道路不平、颠簸,是前一阵下雨所致,交通部门正在准备修护,没问题;绳索捆绑不牢固,卖家装车的是老工人和一名年轻新手,捆绳子打结费力气,是新手负责!

很短的时间内,民警依据司机诉说,又与卖牛皮厂家进行详细沟通,很快明确:问题就出在捆绑上。牛皮丢失,真真正正是一场意外事故。

按照司机刘某运送牛皮行驶的路线,民警们马不停蹄开始一阵紧急查询,走访周边群众、调取沿途公共视频,同时在进行……伴随着群众的回忆和一帧帧画面划过,民警准确判定:一驾驶三轮车的男子,在一路面,陆续捡拾了好几捆子牛皮!

几次登门劝说:20小时
追回牛皮

牛皮有了下落,捡拾牛皮的人也大致有了方向。司机刘某的心算是放了下来。找到了捡牛皮的群众,民警第一时间与该群众取得联系。随后,

几次登门劝说、耐心沟通等工作有序展开。

“我没偷没抢,没干坏事,谁找也不怕!”

“路上捡东西,喊半天没人要,现在在啥意思?”

“失主不上门,警察来了,还以为我干了坏事!”

从接触驾驶三轮车的男子开始,民警们在一遍遍劝说中发现:当时,捡拾牛皮的男子就驾驶着三轮车,谨慎行驶在司机刘某的后方。在颠簸路段,司机刘某没有减慢车速,而是一如既往地往前冲。左右摇晃中,刘某车上的牛皮开始成捆的落下……三轮车男子见状紧急刹车,并大声呼喊,但匆忙赶路的刘某早就开着货车,一溜烟不见了踪影。三轮车男子在路过群众的帮助下,一路捡拾,将几捆牛皮搬上车,等候失主的到来……

理解、沟通中,价值2万余元的半车牛皮,在群众报警20个小时后的13日一早,被送回了派出所。此时,急匆匆赶来的司机刘某高举一面印着“警民情谊深百姓守护神”的锦旗,走进派出所……

邯郸永年警方破获一起 “借贷型”诈骗案

河北法制报讯 (胡晓闯)9月14日,邯郸市永年区公安局经过缜密侦查,成功破获一起“借贷型”诈骗案,将犯罪嫌疑人韩某抓获归案。

前不久,永年区公安局接到辖区群众报警称,某汽车城销售店工作人员韩某许诺高额回报,向多名受害人“借钱”,涉案金额巨大。刚一开始,受害人可以从韩某手中得到利息,之后韩某突然消失,联系不上。此时,受害人发觉受骗了,遂报警求助。在查清案件基本情况后,经进一步工作,9月14日,犯罪嫌疑人韩某被成功抓获。经审讯,韩某交代,其以倒卖二手车缺资金为由,向多名受害人借款并许诺高额利息,在明知没有偿还能力的前提下,骗取他人信任,采取拆东墙补西墙方式大肆借款,直到受害人相继找上门催债讨款,自己无力偿还便选择潜逃。

目前,犯罪嫌疑人韩某因涉嫌诈骗被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。